

Городецкая ПРАВДА

№ 26 (2966)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
28 ФЕВРАЛЯ
1943 года
Выход по средам,
пятницам и воскресеньям
Цена 15 коп.

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС! Каждый день приближает нас к началу весеннего сева. Во всеоружии встретим весну. Сделаем все, чтобы страна и фронт были полностью обеспечены сельскохозяйственными продуктами. Заложим прочную основу высокого урожая!

ШИРОКО РАЗВЕРНУТЬ ЗИМНЮЮ УЧЕБУ КОЛХОЗНИКОВ!

Для укрепления и дальнейшего роста сельскохозяйственного производства, для того чтобы в 1943 году добиться ещё большей урожайности полей и продуктивности животных необходимо, как можно шире, развернуть агро-зоотехническую учёбу колхозников, широко внедрить новейшие достижения науки, передачу опыта стахановцев. В ряде сельсоветов нашего района: Пестовском, Мошковском, 1-м Кумохинском и некоторых других организована систематическая учёба колхозников. Руководители колхозов, секретари первичных партотделов в этих сельсоветах лично заботятся об учёбе колхозников и контролируют ее.

Председатель Пестовского сельсовета, т. Бутин (он же секретарь партотдела) бывает на большинстве занятий агро-зоотехнических кружков, сам читает лекции и привлекает к этой почётной работе передовиков сельского хозяйства, умело увязывая теоретические занятия с практическими задачами колхозов по подготовке к севу.

К сожалению, несмотря на то, что прошло уже больше половины зимы, во многих сельсоветах, колхозах агро-зоотехническая учёба колхозников проходит крайне неудовлетворительно. До сих пор в 11 колхозах района: им. Мичурин, им. Чапаева, им. Куйбышева, «Красная заря», «Завет Ильича», им. Латвинова и других не проведено ни одного занятия в стахановских школах. Во многих колхозах проведено по 1-2 занятия.

Председатели вышеуказанных колхозов и прикрепленные к этим колхозам агрономы тт. Федоров, Варварина и другие, при попустительстве райзо, потеряли всякое чувство ответственности за порученное дело, за проведение зимней учёбы колхозников. Кстати сказать, в райзо смирились с тревожным положением в этом деле.

Наступает март — последний месяц зимней агро-зоотехнической учёбы. Этот месяц должен быть решающим в учёбе колхозников. Председатели сельсоветов, колхозов, секретари первичных партотделов должны навестить упущенное в организации и проведении учёбы. Надо не только привлечь к учёбе колхозников, обеспечить их аккуратную явку на занятия но и сделать все, чтобы колхозники как можно больше почерпнули знаний в агро-зооветкружках и стахановских школах.

Работники райзо, агрономы пусть считают своей обязанностью помочь в проведении учёбы в колхозах и добросовестно передавать знания колхозникам, памятуя, что участвовать в подготовке кадров для сельского хозяйства — большая честь, тем более в военное время.

Боевой весне — боевую встречу!

ПОВЕДЕМ ТРАКТОРЫ, КАК БОЙЦЫ ТАНКИ

Письмо трактористок Городецкой МТС фронтовикам Димашову, Маштакову, Никифорову

Дорогие земляки! Прочитав напечатанное в «Городецкой правде» письмо адресованное трактористам и трактористкам нашего района, в котором вы призываете нас не отставать в трудовой доблести от фронтовиков, мы решили рассказать вам о нашей работе в тылу.

Вступив весной прошлого года во Всесоюзное социалистическое соревнование, каждая из нас работала так, чтобы выжать из машины всё, что она может дать. Трактористка комсомолка Ольга Чеснокова трактором «Универсал» вспахала 615 гектаров и сберегла 2.000 кг. горючего, трактористка Ольга Половинкина трактором СХТЗ вспахала 410 га, Маруся Кабачева — 352 гектара при норме 173 га. Всего трактористки Городецкой МТС вспахали в минувшем году на своих тракторах 7.230 гектаров

Радостно теперь сознавать нам, что в высоком урожае, собранном колхозами, — немалая доля и нашего труда.

Приближается горячая пора весеннего сева. В эту вторую военную весну, когда количество тракторов и живого тягла в колхозах сократилось, многое будет зависеть от нас, от нашей работы. Мы это хорошо понимаем и готовимся к выходу в поле, как к бою.

Обсудив письмо трактористок бригады Дарьи Гармаш, мы горло поддерживаем патристический пример рязанских патристов и вступаем во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокую производительность тракторов, экономию горючего, высокое качество тракторных работ в 1943 году и обязуемся: выработать в нынешнем году на каждый 15-силльный трактор не

менее 450 га; сэкономить не менее 10 проц. горючего против установленных норм. Трактористки тт. Чеснокова, Половинкина, Кабачева и другие несколько лет работающие в МТС обязались на каждом 15 сильном тракторе вспахать в нынешнем году 700 га и сэкономить 15 проц. горючего.

Заверяем вас, дорогие — фронтовики, что свое обязательство мы выполним. Не отстанем от вас в трудовой доблести, поведем свои тракторы, как бойцы — танки!

Впредь будем сообщать вам на фронт о своей работе, а вас просим писать нам о ваших боевых успехах.

Трактористки Городецкой МТС: О. ЧЕШОКОВА, Н. КОМИССАРОВА, А. РАЗГУЛОВА, М. СМИРНОВА.

Первенство завоевала бригада тов. Смирновой

Актив колхоза «12 лет Октября» подвел итоги социалистического соревнования им. 25-й годовщины Красной Армии

Первенство в соревновании завоевала вторая полеводческая бригада (бригадир тов. Смирнова). Эта бригада к 23 февраля полностью завершила подготовку ко второй весенней — значительно перевыполнила план по заготовке и вывозке местных удобрений, хорошо подготовила к севу семена, инвентарь. Победительнице соревнования — второй полеводческой бригаде присуждено переходящее Красное

знамя колхоза и премия в сумме 3.000 рублей.

На собрании состоялось также премирование 60 лучших передовиков, показавших образцы самоотверженной работы на заготовке и вывозке на поля местных удобрений. Среди премированных колхозники тт. Пастушенко П., Кузнецова Е., Мазина А., Кочнева Е., Родичева Н. и другие.

В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина колхозники взяли новые конкретные обязательства по еще лучшей подготовке к

севу. Члены второй знаменосной бригады обязались к 8 марта вывезти на поля сверх плана еще 300 тонн торфа.

Воодушевленные приказом вождя наши колхозники трудятся сейчас исключительно организованно Ежедневно на заготовке и вывозке местных удобрений работает около 200 человек. Только за последние три дня по колхозу вручную на санках вывезено 120 тонн торфа и 150 тонн навоза.

Е. МАЛОВ,
Председатель колхоза «12 лет Октября».

XXV сессия городского совета

26 февраля состоялась очередная XXV сессия городского совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала и обсудила доклад председателя исполкома горсовета тов. Мартынянчева об улучшении работы советских организаций по оказанию помощи семьям военнослужащих.

В широкой и многообразной помощи народа своей любимой Красной Армии — говорит докладчик, — очень важное место занимает забота о семьях фронтовиков.

Государственные пособия и семьям фронтовиков, одновременные пособия, широкая общественная помощь, снабжение нуждающихся продуктами питания, одеждой и обувью, ремонт жилищ, трудоустройство, — все эти мероприятия, как указал т. Мартынянчев, иллюстрируя свой доклад цифрами и фактами, приняты в нашем городе значительные размеры.

Докладчик особенно отметил райпотребсоюз, артель «Иваляндодник», «Красный швейник» и ряд других организаций, как лучшие в городе по оказанию помощи семьям военнослужащих.

Но многие ещё руководители организаций до сего времени недооценивают огромного политического значения удовлетворения материально-бытовых нужд семей военнослужащих. В судверфи, хлебокомбинате, лесозаводе, некоторых отделах горсовета выявлены факты нечеткого отношения к нуждам семей военнослужащих, волокита в разборе заявлений и жалоб, отсутствие должного учета жалоб.

В прениях по докладу тов. Мартынянчева выступили тт. Пынин (горфо), Шумилов (хлебокомбинат), Остропольцев (Круглов (судверф)), Трушин (промкомбинат), Пугачев (райсовет) Зеленцов (секретарь райкома ВКП(б)), Шадрин (горсовет), Горелова (жилуправление).

В принятом решении сессия предложила руководителям предприятий и учреждений города покончить с бездушно-бюрократическим отношением к нуждам семей военнослужащих, в 10-ти дневный срок разрешить все имеющиеся жалобы от семей военнослужащих, принять конкретные меры к их удовлетво-

рению и в дальнейшем рассматривать жалобы в 3-дневный срок со дня их поступления.

Согласно решению сессии руководителям предприятий, учреждений и депутатам по своим округам, провести с 26 февраля по 5 марта 1943 г. проверку материально-бытовых условий каждой семьи военнослужащих и оказать необходимую помощь нуждающимся.

В числе прочих пунктов принятого решения сессия обязала председателей артелей «Красный кожвник», «Красный швейник» имени 21-й годовщины Октября и промкомбинат к 1 марта расширить сеть и упорядочить работу ремонтно-починочных мастерских, прекратив всякое ограничение в приеме заказов, особенно обратив внимание на обслуживание ремонтом и пошивкой обуви и одежды семей военнослужащих. Руководителям артели «торф» и леспрямхоза облесзага предложено заготовить в сезон 1943 г. по 2500 тонн торфа на ближайших к городу болотах для удовлетворения нужд семей военнослужащих и эвакуированного населения.

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о проведении отчетов и выборов партийных органов в первичных партотделениях, где истекли сроки полномочий партотделов.

В соответствии со сроками, предусмотренными Уставом ВКП(б), бюро райкома ВКП(б) решило с 25 февраля по 25 марта 1943 г. провести отчеты и выборы партийных органов в первичных партотделениях: РО НКВД, лесхоза, уполномкомзага, Городецкой МТС, ТОРГ'а, лесозавода, райзавода, мебельной фабрики, райпотребсоюза, промколхоза «Красный судостроитель», имени Орджоникидзе, колхозов имени Тимирязева, «12 лет Октября», им. 16 парт'езда, в партотделениях Беминского и Чучелихинского сельсоветов, педучи-лица, райфо, райсовета, школы ФЗО № 9 и РК ВКП(б).

Бюро райкома утвердило, представленный организаторским отделом, план подготовки и проведения отчетов и выборов партийных органов в первичных партотделениях.

Бюро райкома ВКП(б) обязало секретарей партотделов обеспечить должную подготовку к отчетно-выборным партсобраниям и провести их на высоком идейно-политическом уровне.

По-боевому готовиться к торфяному сезону

На совещании в редакции «Городецкой правды»

Вчера в редакции «Городецкой правды» состоялось совещание по вопросу подготовки к торфяному сезону 1943 года. В отличие от прошлого года, когда заготовкой торфа занимались только артель «Торф» и леспрямхоз облесзага, в нынешнем году заготовкой торфа должны будут серьезно заниматься также промышленные предприятия. Городецкая судверф наметает заготовить 5.000 тонн торфа, который будет использован не только как топливо, но и для литейного цеха, кузницы, газогенераторов. Чтобы обеспечить себя высококачественным торфом, пригодным для коксования, судверф приступила к изготовлению двух торфопромывочных машин.

По иному относится к этому важному делу механический завод. До сих пор завод не имеет наметок проведения торфяного сезона. Директор завода тов. Курочкин даже не съездил на участие в совещании. Совещание наметило ряд практических мероприятий по ускорению подготовки к торфяному сезону и внесло их на рассмотрение исполкома райсовета.

К сведению участников совещания передовиков сельского хозяйства

Совещание передовиков сельского хозяйства колхозов «12 лет Октября», «Красный маяк» и имени Тимирязева состоится в редакции, сегодня — в 12 часов дня

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 26 февраля

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

В течение 26 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

◆ 25 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбит же железнодорожный состав противника.

◆ Западнее Ростова-на-Дону наши войска вели огневой бой с противником. На одном участке бойцы Н-ской части ворвались в расположение гитлеровцев и выбили их из окопов и ДОТ'ов. Уничтожено свыше 100 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 3 крупнокалиберных пулемёта, 9 автоматов и 86 винтовок.

◆ Юго-западнее Краматорска наши войска вели упорные бои с мотопехотой и танками противника. Стараясь любой ценой вернуть ранее потерянные ими позиции, немцы предприняли многочисленные контратаки. На одном участке гитлеровцам ценой огромных потерь удалось вклиниться в расположение наших частей. Ожесточённый бой длился в течение двух дней. Советские бойцы истребили около 1 000 гитлеровцев, сожгли и подбили 22 танка, 42 автомашины и отбросили противника.

◆ Западнее Харькова наши войска продолжали наступление и заняли ряд населённых пунктов. В боях за эти населённые пункты противник понёс большие потери. Только на одном участке наши бойцы уничтожили до 300 гитлеровцев и захватили 8 орудий, 20 пулемётов, много винтовок, склад боеприпасов, продовольственный склад, 19 тракторов и другие трофеи. Западнее Обояня наши части ликвидировали окружённую группу противника. Взято в плен 400 немецких солдат и офицеров.

◆ Западнее Курска наши части вели наступательные операции. На одном участке противник силою до двух батальонов пехоты



Медсестра комсомолка Лиза Козлова самоотверженно работающая на фронте

Фото Д. Чернова Фотохроника ТАСС

предпринял контратаку. Встречным ударом немцы были остановлены, а затем отброшены с большими для них потерями. Преследуя отступающего противника, наши бойцы продвинулись вперёд и заняли 4 населённых пункта.

◆ На Кубани наши войска продолжали наступление. В боях в районе одного населённого пункта советские подразделения захватили 17 орудий.

◆ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Мивской области, совершил налёт на железнодорожную станцию. В завязавшемся бою партизаны истребили 40 гитлеровцев. Советские патриоты уничтожили 18 000 пудов зерна, подготовленного для отправки в Германию.

Пленный обер-ефрейтор 14 роты противотанковой обороны 328 гренадерского полка 227 немецкой пехотной дивизии Эрих Пфалькграф обратился к советским военным властям со следующим заявлением: «За время моей службы в немецкой армии

я побывал в Голландии, Бельгии, Франции и России. Я видел, как немецкие солдаты грабили гражданское население и убивали мирных жителей. Везде немецкие офицеры относились к населению бесчеловечно и варварски. Перед походом в Россию солдаты проинструктировали, что они не должны щадить никого из гражданского населения, не смотря на пол и возраст. Офицеры говорили: «Чем беспощаднее вы будете действовать, тем скорее русские будут ползать у наших ног». Уже сразу после вторжения можно было видеть потрясающие сцены. Солдаты поджигали целые деревни. Бегущих в панике жителей расстреливали из пулемётов, насколько не считаясь с тем, что среди них были женщины и дети. Убийства мирных жителей назывались «уборкой» и «очисткой» района действий. Один батальон СС, получивший задание «очистить» окрестности Киева, расстрелял несколько десятков тысяч человек, в том числе многих женщин и детей. Даже вилавшим видом эсэсовцам становилось дурно, а некоторые из них не в состоянии были продолжать массовые убийства. Тогда офицеры, чтобы скорее закончить истребление огромной массы людей, приказали согнать всех в заминированные котлованы и взорвать их. Роты пропаганды фотографировали эти кучи трупов и снимали их на плёнку и фабриковали кинофильмы. Затем в течение длительного времени во всех кинотеатрах Германии и оккупированных ею странах Европы показывали эти фильмы как зверства русских. Во всех немецких газетах печатали снимки трупов, причём эти убийства изображались как зверства советских войск. Но мы, солдаты, знали, что немецкая пропаганда сбивает миллионы людей, приписывая русским дикое преступление и зверства, совершённые немецкими войсками на русской территории».

«Городецкая правда на лесозаготовках»

Подтянуть отстающие участки

Последние три номера «Городецкой правды» на лесозаготовках оперативно отражают ход фронтового месячника по заготовке и вывозке леса.

— Лесоруб и коневозчик! Ваш боевой фронт — лесосека. По стахановски работайте в любую погоду! Этим лозунгом открывается первая страница газеты от 17 февраля. Лесорубы и коневозчики колхоза «Вперёд» рапортуя о досрочном выполнении взятых обязательств. Выполнив сезонное задание они обещают дать до конца сезона 780 км. леса сверх плана.

Сдержали своё слово и коневозчики Ковровского мехлесопункта тт. Киселев, Постнов, Рыбкин, Куряшов и другие. Готовясь достойно встретить XXV-ую годовщину Красной Армии они ежедневно выполняли по две и более норм и реализовали квартальное задание на 45 дней раньше срока.

О социалистическом соревновании на лесозаготовках Вялов-

ских и Мошковских колхозников рассказывает в своей корреспонденции мастер Ковровского мехлесопункта тов. Лисинский.

Отличных успехов в соревновании достиг коллектив Волжского склада. Ко дню XXV годовщины Красной Армии они выполнили план по вывозке древесины на 145 проц. Особенно высокими показателями здесь добились бригады тт. Мишиной, Мальниковой и Риевской.

Так к сожалению, работают далеко не все лесорубы, коневозчики, грузчики. Бриляковский лесопункт досрочно выполнил задание по заготовке и вывозке леса в феврале стал отставать. Большая часть вины за это ложится на колхозы Чучелихинского сельсовета. Здесь практикуется замена уже освоивших рубку и вывозку леса колхозников-новичками. Колхоз им. 2 краевого съезда Советов, например, отозвал из леса хорошего лесоруба тов. Мариничеву, колхоз им. Буденного

в разгар лесозаготовок предоставил отпуск бригадире стахановской бригады лесорубов тов. Заяцеву. Вслед за бригадиром из лесу ушла вся бригада. Факты эти известны председателю Чучелихинского сельсовета тов. Корсуну; уже давно он обещал исправить положение однако дальше обещаний дело не пошло.

— Загляните в лес тов. Курицын — гласит заголовок корреспонденции тов. Грибоедова, рассказывающей о том, как безобразно работают в лесу представители колхоза им. Войкова. Да и не мудрено, руководителем колхоза не контролирует их работу, председатель колхоза тов. Курицын редкий гость на деланке.

Равнодушное отношение к лесозаготовкам характерно также для промколхоза им. Орджоникидзе и ряда других. Неудивительно, что этот промколхоз чрезвычайно медленно выполняет установленный ему сезонный план заготовки и вывозки леса

ЛЖИВАЯ ВЫДУМКА НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ МОШЕННИКОВ

Немецкое информационное бюро 23 февраля перело следующее сообщение: «Красная Армия, согласно официальным немецким данным, потеряла 5.400.000 солдат пленными. К этому следует ещё добавить 12 800.000 человек убитыми и ранеными. Таким образом, за 20 месяцев войны Красная Армия потеряла 18.200.000 человек. Далее, Красная Армия потеряла за это время 48.000 орудий и 34.000 танков».

Эти «официальные» немецкие данные являются ничем иным, как беспардонной выдумкой гитлеровцев. Прочтя подобную галлантию, каждый здравомыслящий человек спросит: как могла Красная Армия при таких потерях, которые ей приписывают жулики из германского информационного бюро, за три последних месяца нанести ряд серьёзных поражений немецко-фашистской армии, освободить от фашистских захватчиков 14 областей, краёв и автономных республик, разгромить 112 дивизий противника, уничтожить более 700 тысяч вражеских солдат и офицеров, взять более 300 тысяч пленных, уничтожить или захватить 7.000 немецких тан-

ков, 4 000 самолётов, 17 000 орудий и много другого вооружения? Не ясно ли, что фашистские шуты гороховые в своей лжи перехватили через край и опубликовали данные, взятые с потолка.

Техника живых подсчётов немецко-фашистских полдепов давно известна. Гитлеровцы угощают в немецкое рабство, на каторгу сотни и сотни тысяч мирных советских граждан — русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, зачисляя их, вопреки всем международным правилам ведения войны, в военнопленные, обрекают их на неизбежную смерть от голода и насилий. Они истребляют сотни и сотни тысяч советских людей во временно оккупированных районах, в том числе убивают женщин, детей и стариков и пытаются всячески замести следы своих преступлений, зачисляют убитых ими мирных людей в потери Красной Армии.

Но кровавые злодеяния немецков на советской земле и их наглая ложь о ходе войны не спасут гитлеровских негодяев от неизбежного возмездия.

СОВИНФОРМБЮРО.

ПРИКАЗ № 1

Уполномоченного по борьбе с наводнением по Городецкому району от 27 февраля 1943 года

В целях принятия предупредительных мер против наводнения ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Всем организациям: кооперативным, хозяйственным и государственным предприятиям и колхозам, имеющим грузы на затопляемой территории:

- а) к 6 марта с. г. представить в исполком райсовета сведения о количестве груза и планы вывозки их из затопляемой территории;
- б) немедленно приступить к вывозке всех видов груза материалов и кормов из затопляемой территории и полностью закончить вывозку к 20 му марта 1943 года.

Предупреждаю, что после указанного срока невывезенные с затопляемой территории материалы, грузы будут переланы другим организациям и виновные лица будут привлечены к ответственности.

2. Председателю исполкома горсовета и сельсоветов Б.-Суходольского Мошковского, Пестовского, Ерёминского — выделить уполномоченных по борьбе с наводнением, последним взять на учёт всех граждан, проживающих на затопляемой территории города, сельсовета, а также складские помещения, скотные дворы, как в зоне затопления, так и вне её, для размещения имущества, скота и обеспечить помещением всех граждан, подлежащих выселению с затопляемой территории. План мероприятий по учёту, размещению, вывозке имущества и навесению переправ в населённых пунктах, оврагах затопляемой зоны представить в райсовет к 10 марта сего года.

3. Заведующему райдоротделом тов. Красноярову в местах

скопления весенних вод прорыть трубы и установить наблюдение за прохождением весенних вод и льда у полотна шоссе и грунтовых дорог, мостов и других сооружений.

Организовать на наиболее ответственных участках постоянное дежурство рабочих, обеспечить последних необходимым инвентарём и материалами на случай принятия экстренных мер. Исполкомы сельсоветов по первому требованию уполномоченного дорстдела должны обеспечить выделение рабочей силы и транспорта.

4. Начальнику Освода тов. Фроловой в пятидневный срок представить план мероприятий по борьбе с наводнением, ежедневно сообщать мне о состоянии уровня воды, до 15 марта сего года привести в полную готовность имеющиеся лодки, одновременно взять на учёт лодки и шлюпки имеющиеся в городе, организовать спасательные посты и постоянное дежурство.

5. Горкомтресту до 15 марта изготовить деревянные трапы для переправы через р. Волгу на правой и левой стороне реки и вместе с Осводом установить места переправы, обеспечить на этой переправе дежурство из опытных работников, предоставить им необходимый спасательный инвентарь.

7. Контроль за выполнением настоящего приказа возлагаю на районное отделение Рабоче-Крестьянской милиции.

Уполномоченный по борьбе с наводнением по району — зам. председателя исполкома райсовета К. КРИВЦОВА.

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ.